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Onze complimenten aan het college van Opsterland, dat op meerdere fronten vooropgegaan is in de strijd en lobby voor meer geld voor gemeenten met de focus op jeugdzorg.
Bij het lezen van de begroting 2020 moest ik aan mijn moeder denken. Zij zei vaak: “Een mens lijdt dikwijls het meest door het lijden dat hij vreest, maar dat nooit op zal komen dagen.”
Nu bestaat er geen enkele garantie voor dat woord ‘nooit’, want er zijn zeker nog een aantal bedreigingen, zoals de herverdeling van het gemeentefonds. Dat lijkt meer op een jojo dan op een objectief instrument. Maar het is goed nieuws dat we nu niet hoeven te bezuinigen. Goed nieuws voor onze burgers, voor onze maatschappelijke instellingen, voor de goede plannen die op de plank liggen en voor het onstaan van nieuwe burgerinitiatieven.
Een brug naar de toekomst bouw je niet voor vier jaar. Er is nog een hoop werk aan de winkel en gelukkig zijn er kansen en uitdagingen om de inwoners van Opsterland te laten delen in de slogan van de regiodeal, dat we streven naar ‘brede welvaart’. Voorzieningen in Gorredijk, koersplannen voor de dorpshuizen, betaalbare woningbouw, steun voor sport en cultuur, de energietransitie, het versterken van natuur en biodiversiteit en, niet op de laatste plaats, zorg en aandacht voor mensen die het soms tijdelijk en soms helemaal niet alleen kunnen redden in deze maatschappij.
Hoe is het mogelijk dat in zo’n rijk land als Nederland zoveel kinderen in armoede opgroeien en voedselbanken floreren? Met als trieste aanleiding de toeslagenaffaire, het geknoei binnen de participatiewet over het omgaan met giften in de bijstand kunnen wij als gemeente Opsterland ervoor zorgen dat de menselijke maat weer terug komt. En als het Rijk dat niet doet, omdat zij haar burgers niet vertrouwt, dan moet het maar van onderop komen. Wij dienen over dit onderwerp 2 moties in, waarmee Opsterland kan laten zien dat ze graag in het linker rijtje blijft staan van de meest sociale gemeente van Friesland. In de tweede motie roepen we het College op om te onderzoeken wat de inhoudelijke en financiële gevolgen zijn van het verhogen van de kwijtscheldingsnorm van 110% naar 120% of 130%.
Tot slot nog een paar losse flodders. Dank aan het College voor de positieve antwoorden bij de begrotingsbehandeling in de orienterende raad met betrekking tot de toekomst van de voedselbank, de indexering van de kleine sociaal-culturele instellingen en om alles in te zetten als het gaat om energie-armoede- zoals het inzetten van het calamiteitenfonds en het helpen bij het isoleren van huurwoningen.
Dit is de laatste keer dat ik de begroting behandel. Het ‘Heintje Davids’-effect is voorbij. Het was een grote eer om in deze coalitie samen te werken met onze partners OB en CU. De samenwerking was constructief en warm in de persoonlijke verhoudingen. De drie ontwikkelagenda’s staan als een huis, maar zijn nog lang niet klaar. Voor ons smaakt dat naar meer. Maar daar gaat de kiezer gelukkig over. 
De grootste uitdaging voor de politiek is misschien wel het herstel van het vertrouwen in de politiek. Die politiek is er in een democratie niet voor het systeem maar voor mensen van vlees en bloed. Wie de democratie koestert stopt met het Trumpiaans verspreiden van nepnieuws, maar zorgt voor een duidelijke, consequente en eerlijke overheid….
Dat feest kan in beginnen in Opsterland!
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